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Zinaida Stratan 

Prezentarea cărții „Cronica unui Război Criminal. Vol. 2” 

 

La 24 februarie 2022 criminalul cu acte în regulă dat în căutare 
internațională V. Putin atacă mișelește Ucraina. Hoardele rashiste 
ajunseseră la periferiile Kievului, care urma să cadă în 48-72 de ore! Dar 
au trecut 730! de zile și Kievul rezistă. Rezistă, în primul rând, datorită 
adevăratului președinte al Ucrainei, care nu și-a părăsit țara și poporul în 
clipele de răstriște, care de fapt a dat naștere acestui minunat popor 
transformat în eroi dintr-o masă amorfă (să ne amintim a. 2014!). Rezistă 
datorită eroismului poporului ucrainean. Rezistă datorită ajutorului de 
sute de miliarde de dolari acordat de partenerii occidentali. Astăzi o lume 
întreagă (cu mici excepții) este alături de Ucraina, de bravul ei popor, 
care apără democrația, libertatea, nu doar a Ucrainei ci, cel puțin, a 
întregii Europe, inclusiv, a micului (dar cu inimă mare!) vecin din vest–
Republica Moldova. O lume întreagă știe despre Ucraina eroică, despre 
eroismul ucrainenilor, care de doi ani luptă cu „a doua armată a lumii” – 

cel puțin așa era considerată până mai ieri. Nimeni nu credea că aceasta 
se va întâmpla la început de Mileniu III, de secol XXI, chiar în inima 
Europei. 

Timp de 730! de zile, 17520 de ore (comparați cu cele 48 de ore – 

atâta îi dădea dementul Putin rezistenței ucrainene!) acest război terorist 
a adus atâtea nevoi asupra ucrainenilor: peste 8 mln de refugiați extern și 
peste 12 mln de refugiați împreună cu cei pe intern; zeci de mii de morți 
(nimeni nu le mai știe numărul adevărat), inclusiv, copii, femei, bătrâni; 
zeci de mii de răniți, rămași schilodiți pe viață, inclusiv, copii; mii de 
sate, orașe întregi, distruse; infrastructură, în special, cea energetică, 
distrusă; un mediu extrem de compromis, adus la limitele unei catastrofe 
ecologice, în special, după detonarea de către ruși a dambei de la 
Kakhovka, de pericolul  nuclear de la Enerhodar, dar și de sutele de mii 
de tone de explozibil, carburanți, muniții, produse chimice etc.  

În prezenta carte (al doilea volum de la începutul războiului!) se 
prezintă o scurtă, foarte scurtă, cronică, a celui de-al doilea an de război 
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terorist putinist, o cronică făcută la fiecare zece zile de război, o cronică, 
care nu putea să cuprindă toate momentele (atât ale atacurilor rusești cât 
și ale actelor de eroism ale apărătorilor ucraineni), dar s-au făcut 
încercări de a le imortaliza pe cele mai importante dintre ele. „365 de zile 

de război criminal al lui Putin în Ucraina... 730! de zile de război 
criminal al lui Putin în Ucraina”, sunt titlurile celor 74 de articole de 
cronică, publicate pe parcursul anului în diverse reviste, plasate pe rețele 
de socializare. Articolele includ informații veridice, preluate din apr. 
1000 de site-uri, despre atacurile criminale ale Rusiei, care aduc atâta 
durere poporului ucrainean, dar și despre starea morală a națiunii rusești 
(dacă mai există o astfel de națiune), a dementului Putin și acțiunilor sale 
criminale. Să amintim și de predecesorii criminalului Putin, de declarația 
măcelarului Gh. Jukov din 1943 în perioada forțării Niprului: „La ce bun 

(urmează un cuvânt necenzurat!) să-i echipăm și să-i înarmăm pe acești 
„hoholi”. Toți sunt trădători! Cu cât mai pe mulți o să-i înecăm în Nipru, 
cu atât mai puțini va trebui să-i exilăm în Siberia după război”. Și asta 
despre „frații lor de sânge” Ce să mai vorbim de atitudinea față de peste 
suta de popoare mici înglobate cu forța în acest imperiu al răului. 

O lume întreagă este de partea Ucrainei, lângă Ucraina. Iată doar 
câteva mici crâmpeie din această cronică a celui de-al doilea an de război 
criminal al lui Putin în Ucraina: „Duceți-vă acasă înainte să fie prea 
târziu...” (Petr Pavel. Președintele Republicii Cehe); „Goliat se 

clatină. Şi asta pentru că David a demonstrat o imensă rezilienţă şi 
iscusinţă tactică susţinute de 50 de naţiuni din  întreaga lume” (Robert 
Bauer. Amiral); „Rebeliunea Wagner arată diviziunile, care există în 

tabăra rusă, fragilitatea atât a armatelor sale, cât şi a forţelor sale 
auxiliare” (Emmanuel Macron); „Nu vom renunţa. Angajamentul nostru 
faţă de Ucraina nu va slăbi. Vom susţine libertatea astăzi, mâine şi atât 
timp cât va fi nevoie” (Joe Biden); „Să nu încetăm să ne rugăm pentru 
Ucraina martirizată, unde războiul distruge totul, inclusiv grâul. 
Strigătul a milioane de fraţi şi surori, care suferă de foame se înalţă la 
cer” (Papa Francisc); „Poporul ucrainean este atât de curajos încât 
merită sprijinul nostru...” (Kay Bailey Hutchison, fostă ambasadoare 
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americană); „Dacă sprijinul scade înainte ca Ucraina să reușească să-i 

învingă pe ruși, atunci ajutorul în valoare de miliarde de dolari, care a 

fost acordat Ucrainei până acum, a fost irosit în zadar” (Philip Ingram, 
colonel în retragere al armatei britanice); „Dacă lumea va obosi, ne vor 
lăsa pur şi simplu să murim” (Olena Zelenska).  

Și Ucraina rezistă! De 730 de zile rezistă. Dar cu un preț exagerat 
de mare, cu mii de tone de sânge vărsat pe altarul Libertății în Ucraina și 
a Democrației în întreaga lume. Drept recunoștință pentru eroismul, de 
care bravul popor ucrainean dă dovadă, partenerii europeni au deschis 
larg ușile Uniunii Europene, fiind demarat procesul de aderare. Ucraina a 
intrat cu un pas în Europa, a devenit mai europeană. O dovadă în plus 
este și sărbătorirea în acest an a Craciunului pe stil nou, 25 decembrie 
2023, alături de lumea civilizată, de adevărații frați de credință (nu alături 
de teroristul nr. 2, satana îmbrăcat în sutană, Kirill și biserica lui!). 
Ucraina este la un pas de a fi admisă în NATO, scut care o va apăra 
pentru mulți ani înainte de pericolul rusesc din est. Dar toate acestea vor 
fi posibile doar în cazul victoriei Ucrainei în acest „război de apărare a 
Patriei”. 

O lume întreagă îi dorește Victorie Ucrainei! O lume înteagă crede 
în Victoria Ucrainei asupra Rusiei putiniste, victoria binelui asupra 
răului!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


